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Graf 8 
Hodnocení osoby učitele žákem (podíl odpovídajících žáků, výběrové zjišťování dosažené úrovně jazykové 
gramotnosti)
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Učitel mi dovolí předvést, co jsem se naučil/a.

Vím, co učitel chce, abych dělal/a.

Učitel mi poradí, jak se zlepšit, když udělám chybu.

Učitel nám různými způsoby pomáhá při učení.

Učitelé v naší škole jsou ke mně spravedliví.

Učitel vysvětluje všechno srozumitelně.

podíl odpovědí žáků

4 Hodnocení úrovně jazykové gramotnosti
Hodnocení dosažené úrovně jazykové gramotnosti žáků je primárně spojeno s poznatky 

z analýzy výběrového zjišťování výsledků žáků 4. ročníku základních škol, které se zamě-
řilo na ověřování míry dosažení vybraných očekávaných výstupů v návaznosti na přísluš-
né RVP. V tomto ohledu směřuje výuka cizího jazyka podle RVP pro základní vzdělávání 
k úrovni A2 Společného evropského referenčního rámce, pro 1. stupeň základní školy pak 
k úrovni A1. Obsahově se zjišťování zaměřilo na otázku, na jaké úrovni žáci zvládli využití 
poznatků vztahujících se k jazykové gramotnosti ve třech oblastech:

• slovní zásoba,

• čtení s porozuměním,

• poslech s porozuměním.

Poznatky výběrového zjišťování byly dále diskutovány v kontextu známek z anglického 
jazyka na vysvědčení v předchozím roce těch žáků, kteří se výběrového zjišťování účastnili, 
a dále v kontextu spokojenosti učitelů s dosaženou úrovní jazykové gramotnosti svých žáků.

Při další interpretaci výsledků je potřeba vždy vzít do úvahy omezení, která jsou spojena 
s měřením úrovně jazykové gramotnosti prostřednicvím testování. Takto je test zaměřen jen 
na dílčí segment jazykových dovedností žáků, přičemž vliv na dosažené výsledky žáků mo-
hou mít také další obtížně uchopitelné situační faktory (např. nálada žáka). Přes tato omeze-
ní jsou takto koncipovaná šetření zdrojem cenných informačních výstupů o úrovni jazykové 
gramotnosti žáků, a to především v kontextu diskuse se závěry jiných studií zaměřených na 
jazykovou gramotnost.


